



До  
Комисията по вероизповеданията и  
правата на човека на  
44-тото Народно събрание на  
Република България,  
пл. „Княз Александър I“ № 1,  
1169 София

#### СТАНОВИЩЕ

за избор на председател, заместник-  
председател и членове на Комисията  
за защита от дискриминация

от Венета Калинова Лимберова,  
Председател на  
сдружение „Младежка ЛГБТ  
организация Действие“,  
гр. София, ул. Русалка № 25  
тел.: + 359 888 792 699

Уважаеми дами и господа Народни представители,

В упражняване на правото, което имаме съгласно т. II (2) от *Процедурните правила за условията и реда за предлагане на кандидати за председател, заместник-председател и членове на Комисията за защита от дискриминация, представянето и публичното оповестяване на документите и изслушването на кандидатите в Комисията по вероизповеданията и правата на човека, както и процедурата за избор от Народното събрание*, приети с решение на 44-тото Народно събрание на 12 юли 2017 г., ви призоваваме по време на изслушването на кандидатите да им зададете поставените по-долу въпроси.

Комисията за защита от дискриминация е квазисъдебен специализиран държавен орган за предотвратяване и защита от дискриминация и провеждане на държавната политика в областта на равните възможности и равното третиране на всички хора на територията на Република България. Ето защо членовете на комисията трябва да бъдат не само изявени професионалисти в своите области на експертиза, но и да носят подчертана чувствителност и разбиране за проблемите на маргинализираните групи в обществото. Понятието за дискриминация традиционно се основава идеята за по-неблагоприятно третиране на основата на специфични характеристики, които лицата не могат да променят или не може да се очаква от тях да ги променят: пол, увреждане, възраст,

етнос, сексуална ориентация и джендър идентичност, вероизповедание. Представители на малцинствени групи, отличени по тези признаци, са мишени на широко разпространена дискриминация във всички общества по света, в това число българското. Тъкмо поради тази причина гладкото и ефективно функциониране на един специализиран орган, какъвто е КЗД, е от решаващо значение. Ето защо отговорност на Комисията по вероизповеданията и правата на човека е при изслушване на кандидатите да осигури задълбочено и всестранно изясняване на техните възгледи по основни проблеми както в практиката по Закона за защита от дискриминация, така и във функционирането на КЗД като институция.

За да подпомогнем това изясняване, предлагаме тук приложените въпроси, които да поставите на кандидатите. Считаме, че те са необходими за минималната изискуема съдържателност на изслушванията, от която зависи ефективността на цялата процедура по избор.

**Приложения:** съгласно текста.

21.07.2017 г.  
гр. София

С уважение,  
Венета Лимберова – Председател  
„Младежка ЛГБТ Организация Действие“ В И Е



## **ВЪПРОСИ**

**към кандидатите за председател, заместник-председател и членове  
на Комисията за защита от дискриминация,  
избрани от 44-тото Народно събрание**

1. Бихте ли работили за това КЗД да лобира за законодателни промени, преобладаващи рестриктивната практика на Върховния административен съд, която лишава сигналподателите от право на жалба срещу решенията на КЗД?
2. Какви мерки бихте предложили или предприели, за да се осигури спазването на законоустановените срокове за разглеждане и произнасяне по преписки в КЗД?
3. Какви мерки бихте предложили или предприели за подобряване на достъпа до деловодни и други електронни услуги и цялостното присъствие на КЗД в интернет?
4. Считате ли, че в досегашната си работа КЗД е произвеждала и публикувала достатъчно независими доклади свързани с дискриминацията и намирате ли за необходимо работата на КЗД да се засили в посока на такава изследователска дейност?